Rostislav Býček, 2003 - 2004


Drobek aneb 10 000 let za 9 dní

Jak se to všechno posralo  (tento název kapitoly mi doporučil inženýr Vydřel).


"Zatracenej drobek, zasejc to vynechává," vyjekl palubní inža Vydřel a dodal: "Držte se fest, neplánovaný vyskočení, pěkně nás to vomlátí." A taky že omlátilo. V hlavním průzoru jakoby explodovaly hvězdy, aby se hned rozmístily po celé černé obloze a nám to převrátilo žaludky. Tak nějak jsem se udržel, až na Ivanku, naši navigátorku, která si poblinkala celý ovládací pultík a jakmile jsme byli v normálním prostoru, ihned se odpoutala a běžela ke dveřím z můstku, které taky stihla pozvracet a zmizela v útrobách lodi. Zřejmě šla přímou dráhou na hajzlíky, které zaměstnala na příštích deset minut. Pak se celá zelená, ale s vítězným výrazem v obličeji vrátila na můstek.


Kapitán Frigo si mumlal nějaká sprostá slova na adresu vynálezců hyperskalárního dynama a inža Vydřel již zuřivě mačkal knoflíky a sledoval obrazovky, aby zjistil, řečeno jeho slovy, "co se ksakru zasejc posralo." Ivanka, která již nabírala přirozenou barvu, mezitím zjišťovala kde nás to vykoplo z lajny. "Kapitáne, že jsme letěli na Alfu Centauri?," zaševelila Ivanka, i když přesně věděla kam jsme letěli. "No jasně," zahučel Frigo a dodal, "tak kde nás to teda vykoplo?" Ivanka nevěděla jak začít, ale začala. "Podle toho, kdy se dro... ehm to hyperdynamo zastavilo, jsme měli od Země doletět na vzdálenost 2,6 světelných let plus minus nějaký ty tisíce kilometrů..." Frigo zpozorněl a Ivanka pokračovala. "Jenže Albert to tady vůbec nepoznává, mapy odpovídající rozložení hvězd na obloze vůbec nemá v paměti, a ty čtyři hvězdy co vidíme okolo mají neznámý spektrální podpisy." Všichni jsem strnule civěli na Ivanku a na její pultík po kterém ještě běhala miš a kde na obrazovku zmatený Albert házel různá čísla a graficky znázorňoval trajektorie jednu za druhou. V tom promluvil žoviálním tónem náš málomluvný biolog a expert na cizí planety doktor Zelič. "A Ivanko, nemůže být Albert zmatený z toho, jak jsi mu poblinkala ovládací panýlek?" Ivanka se uraženě koukla směrem k doktorovi a dodala, "No to určitě, doktore, zaprvé to miš dávno uklidila a za druhé, ty knoflíky jsou nepromokavý, není to žádný počítač z dvacátýho století, né? A mimo jiné Albert nyní pracuje ostošest, mapuje okolní vesmír, aby se měl aspoň něčeho chytnout, vy chytráci." Doktor Zelič jen zabručel, otočil se na křesle ke své obrazovce a něco si tam čmáral.


Vydřel najednou zařval: "Heuréka, už vím co se posralo". Frigo ho nyní asi po stopáté upozorňoval na jeho nevymáchaný slovník a že by si měl dávat bacha, když je tady zástupce Solárního Slova. Tím myslel mě. Jo, já jsem se Vám ještě nepředstavil. Ono to v tom kalupu na předešlých odstavcích ani nešlo. Tedy, jsem  nm. Lionel Parais, korespondent Solárního Slova, největšího deníku, vycházejícího na dvou planetách a čtyřech měsících po celé Sluneční soustavě, různé orbitální i volné stanice nepočítaje.


"Tak co s tím krámem tedy je," ptá se kapitán inžy. "Jó, je to klasika, zasejc se vysmažily gufera, a jak šly ty do hajz...mno...," inža Vydřel chvíli přemýšlel, jak hledal náhradu sprostého slova za slušné, a pokračoval: "teda, jak se spálily ty gufera, začalo to s sebou škubat a vodesr... odnesly to vertikální silenbloky. To budu mít s četou opravářů za dva dny hotový. Horší to bude, až todle vopravíme a nahodíme diagnostiku, jestli nebude posraný něco uvnitř monobloku dynama, s tím si tady neporadíme, přeci jen ty otřesy, když se vymlátily silenbloky byly šílený..." Po chvilce ticha ještě inža dodal nepovedený vtip: "Ale stejně jak tak koukám na Ivanku u Alberta, budeme mít času habaděj." Kromě mě se nikdo jiný neusmál, asi mě to ještě úplně nedocházelo.
 

"A jsme doma, Albert identifikoval pátou hvězdu, podle spektrálního podpisu je to Rigel," vyskočila Ivanka od pultíku. "No tak to jsme v pěkný prdeli," prohlásil jindy slušný kapitán Frigo. "A to jako proč? Vždyť Albert už zná naši polohu, tak jen nakopnem tu rotující hyper konzervu a letíme domů, ne?" Prohlásil jsem bystře. Slova se ujal inža Vydřel. "Mladej pane, to nebude tak jednoduchý, když tady kapitán říká, že jsme v prdeli, tak jsme fakt v prdeli. Víte co je to Rigel? No ano, je to hvězda," řekl Vydřel dříve, ještě než jsem se stihl nadechnout k odpovědi. "No a tato zasraná hvězda je od Slunce 900 světelnýh let daleko, sakra!". Jako by mě to stále nedocházelo, oponoval jsem: " Ale vždyť máme hyperskalární dynamo, a až jej opravíte..." Nedořekl jsem. "Jenže víte jak pomalu se ta pixla plouží?" Rozzuřeně mi vpadl  Vydřel do řeči a pokračoval. "Jeden jedinej světelenj rok tomu kosmickýmu praseti trvá v hyperprostoru 86 hodin, tak si to sakra spočítejte. Jó každej kdo se dívá na sci-fi projekce z Holywoodu, si myslí jak je to jednoduchý, když se posere hyperpohon, tak lidi naskákaj do hybernace a je to. Jenže skutečnost je, panáčku jiná. Vědci sice zplácali to zatracený dynamo, ale hybernátory ještě ne."

Kapitán Frigo ví jak na to.


 "Tak DOST!" Přerušil inženýra kapitán, "musíme se opravdu pořádně zamyslet co a jak teď uděláme." Nyní se sklíčeně ozvala Ivanka od pultíku. "Kapitáne, tak jsme to s Albertem spočítali. Jsme nějakých 9253 světelných let od Rigelu, v přímé linii se Sluncem to je 10153 světelných let od Slunce." Kapitán se rezignovaně uchechtl a Ivanka pokračovala, "Když to tady inža spraví,  tak při rychlosti 1 světelný rok za 86 hodin budeme doma za nějakých 100 let." Smutně se podívala po celé osádce můstku.  Nyní jsem pochopil i já. "Ví o tom už posádka?" Zeptal jsem se kapitána. "Ne," odpověděl. "Ale už sesmoluji nějaké prohlášení, nejsou blbí a pouhým pohledem z okýnek jim musí být jasné že jsme úplně tam, co s oblibou říká inža". Zamyslel jsem se, "no počkat, to jsme jako v kusu vesmíru, kde v okruhu deset tisíc světelných let  je jen pár hvězd a z toho známe jen Rigel?  Jak je to možný, kde jsou ostatní hvězdy a nějaký ty mlhoviny? Takhle prázdný kus vesmíru?"


"No, dalo by se to vysvětli jednou teorií," začal kapitán. "Kvantoví fyzici spočítali jev propadu obří černé díry časoprostorem. Jedná se o to, že černá díra do sebe nasává veškerý okolní materiál a je tak těžší a její gravitace je silnější. Není to nijak dokázané, ani výpočty nejsou zcela směrodatné, ale vypadá to tak, že když díra do sebe nasaje fakticky hodně materiálu, ztěžkne tak, že se prostě propadne prostorem a časem kdovíkam, a prostor jaký známe my se vrátí do normálu, akorát v něm vznikne pustina, po tom, co všechno díra vycucala." Zamyšleně jsem koukal na kapitána a on pokračoval. "No jistě znáte takový ty obrázky ze školy, kde je namalovaná mřížka znázorňující prostor a uprostřed je vytlačená prohlubeň a v té se tísní černá díra." Přitakal jsem a kapitán Frigo pokračoval. "Tak ta díra do sebe nasává materiál z okolí, to znamená i ty hvězdy, které tady nejsou, čímž se stává hmotnější a do prostoročasu protlačuje větší a větší prohlubeň. Jednoho dne to už je na tu mřížku - časoprostor - příliš a pukne. Černá díra tím propadne kdovíkam, z prohlubně  v mřížce se vyhoupne již zacelený kužel časoprostoru, párkrát se zavlní a vše je zase normální, až na tu prázdnotu okolo. Samozřejmě toto je jen schématický popis na dvourozměrném modelu, ve skutečnosti to vypadá určitě úplně jinak." Chvíli jsme všichni mlčky seděli a přemýšleli o tom, co nám Frigo právě dovyprávěl.


Slova se ujal inža Vydřel. "Při testech ve Sluneční soustavě jsme z drobka vytáhli i dvojnásobek rychlosti, nějakých 40 hodin na jeden světelnej rok. Jenže takhle to dokáže běžet jen něco přes dvacet minut a pak se to buď celý  rozmr... roztrhá  - když voserete autoamtiku - a nebo se to vypne a dvě hodiny se to chladí, než to znovu naskočí, hm, takže to taky není řešení, doktore, máš nějakej nápad?" Dr. Zelič se odvrátil od obrazovky, na které se mu formovala nějaká planetka v simulačním módu. Jen pokrčil rameny a jakoby se ho to netýkalo, vrátil se k modelování své planetky na počítači. Zřejmě právě vytvářel stromy, nebo co. "No kurva, tomu já ten jeho klid teda závidím," prohlásil Vydřel. Nyní se ozval kapitán Frigo. "Inžo, zatím jsi jen zijstil co se rozbilo, mohl bys taky prosímtě místo těch keců zijstit co se v tom momentě poruchy stalo, proč nás to dokopalo až sem? Mám toiž nápad," a spiklenecky mrkl na Ivnaku. Vydřel chvíli koukal na Friga, doslova šlo vidět jak mu to v mozkovně pracuje a pak mu to došlo. "Kapitáne, to jako že až to opravíme a nahodíme, tak uměle navodíme stav poruchy a vono nás to má jako dokopat nazpátek, jo? No to si děláte kozy? Co když to bouchne úplně, nebo nás to hodí do úplný prdele kosmu, a co když..." Kapitán jej přerušil, "klid inžo, ty teď musíš zjistit jak bylo možné, že hyperskalární dynamo v momentě poruchy dokázalo nabrat takovou rychlost, a tady Ivanka zatím na Albertovi spočítá kurzy a směr, jakým jsme letěli a pokusí se v tom najít nějaký řád, viď Ivanko?" Kývl kapitán směrem k navigačnímu pultíku a Ivanka mu kývnutí hlavy opětovala.


Inža Vydřel mezi tím vychladl a dal se do práce. Zavolal si četu techniků a šli se podívat do zadní části lodi k té zasrané pixle, jak nyní o svém drobečkovi inža mluvil. Z prapodivných bezpečnostních důvodů a předpisů jsem nemohl jít s nimi, abych se pokochal dynamem, byť bylo nyní pochroumané. Mohl jsem však sledovat na obrazovce přenos z kamery umístěné na inženýrovi Vydřelovi, konkrétně na jeho helmici. Naskytl se mi úchvatný pohled na dynamo, trčící z podlahy do výšky. Vnější obal kruhového půdorysu byl složen ze svislých žeber, která byla protkána trubkami chlazení. Ve skutečnosti však dynamo leželo, podélně uložené v trupu lodi. Milíř oddělující jej od přední části lodi nyní fungoval pro techniky jako podlaha, byla zde generována gravitace s jiným vektorem, právě směrem dolů na milíř dynama. Mimochodem, bylo mi řečeno, že gravitaci na lodi zajišťují podobná zařízení jako je toto velké hyperskalární dynamo, avšak mnohokrát menší, velikosti zhruba jedné plechovky piva, umístěné dle potřeby pod podlahy jednotlivých kajut a prostorů. Mají omezenou účinnost. S tímto jevem jsem se setkal již při letu. Když něco vyhodíte ke stropu, tak to tam prostě zůstane a musíte si pro to povyskočit. Gravitační pole generovaná těmito malými dynamy nejsou homogenní. Jejich síla roste a klesá s tím, podle toho jak jsou pod podlahou rozmístěná, a při průchodu místností to šlo cítit. Při nezávazné rozmluvě s kapitánem Frigem si mě postěžoval, jak se šetřilo při výstavbě skladovacích kajut, že na každou skladovací kajutu je v podlaze jen uprostřed jeden generátor gravitace, který již však nevykrývá rohy místnosti a je s tím problém.


Z rozjímání o gravitaci a dynamch mě vytrhl doktor Zelič. Vstal ze židle a neadresně nás oslovil, že jde do jídelny něco zdlábnout a jestli nechceme něco donést. Jak jsem se zasnil a vzpomněl si na mini dynama v podlaze, dostal jsem chuť na plechovku piva a burgra. "Doktore, ale toho burgra jen z marťanský krávy, jo?" povídám. Doktor přikývl, a sjel očima na Ivanku. "Ivanko, Ivanko, chceš něco z jídelny?" Doktor Zelič ji musel dvakrát oslovit, aby se odtrhla od Alberta a začala jej vnímat, "co, jo, no jo, prosimtě, dones mi jen IoColu a nějaký ty brambůrky, jo?". Doktor přikývl a když se podíval na kapitána Friga, nestačil ani nic vyslovit a kapitán mu hned zdělil že nic nechce a pokračoval že tady má ještě někde bagetu, která už snad pomalu zakládá odborový svaz zkaženého jídla, a pousmál se. Doktor se tedy odebral směrem na jídelnu, a nechal pracovat svůj počítač, na jehož obrazovce se nyní zmítala planetka z jedné strany olizovaná ohněm a z druhé deštěm. Zajímalo by mě, kde má ty stromy, které jsem tam viděl naposledy. Zkusím se ho zeptat až se vrátí z jídelny.

Inženýr Vydřel jakožto největší sprosťák ve Vesmíru


Jeden z techniků odšrouboval malý průlez do hyperskalárního dynama. Přesněji řečeno průlez mezi vnější a vnitřní plášť, místo, kde je vnitřní plášť připevněn k vnějšímu "těma zasraně vylágrovanýma silenblokama", a kde z vnějšího pláště vedou kloubové trubky chlazení do nitra dynama. Inža Vydřel do průlezu nakoukl a prohodil, " tak do takovýho zasranýho bordelu já teda nevlezu," a kou1kl se po pětici přítomných techniků, kteří se nyní tvářili, jakoby tam nebyli. "No nic, strčíme tam robota Emana, snad se uvnitř neposere, to bychom tam pak museli po svejch," prohlásil Vydřel. Technici to kvitovali s povděkem a dva z nich se hned odebrali k servisní skříni, kde mimo jiné náčiní dřímal i robot Eman. Dotlačili jej k průlezu. Inža z něj sejmul zobrazovací helmu, kterou si nasadil na hlavu, do ruky vzal ovladač a ledabyle se opřel vedle průlezu o jedno žebro vnějšího pláště dynama. Začal pohybovat ovladačem, a robot pomalu vlezl do otvoru. Inža se rozhlížel v helmě, do které mu robot posílal zprostředkovaný živý obraz z vnitřní části vnějšího pláště dynama. A jen si mrmlal: "Doprdele, chlapi, tady je to celý totálně domrdaný, tam budeme muset vlízt." Vtom škubl hlavou , zuřivě zakvedlal ovladačem v ruce a pokračoval: "Kurva, ten Eman je dřevo, teď sebou švihl do nejakyho marastu... ježíši vona tady teče chladící kapalina... kurva, chalpi, MASKY, DĚLEJTE!, " Zaječel inža Vydřel. Strhl vizualižační helmu, a jeden z techniků už se slovy "tady máte, chlapi," přinášel z plechové skříně malé filtrační náústky s klapkou na nos. Jeden z techniků prohlásil, "ale vždyť to není zas tak nebezpečný."

"No to ne," prohlásil inža Vydřel, "ale pokud to zasraný svinstvo budeš dejchat půl hodiny, pěkně z toho zmagoříš, z něčeho slítněš a zabiješ se mě tady, kapišto? A a navíc, ta šílená dvoudenní kocovina na  zasraným detoxu..." Jeden z přítomných techniků se naklonil k druhému a polohlasně povídá: "jo, slyšel jsem, že když se jim to posralo ve Sluneční soustavě, tak v tom Vydřel zůstal hodinu bez masky. Byl celej modrej a poblitej,. Když ho dotáhli na detox, tak jim to tam prej do rána celý rozmlátil, jak z toho magořil."

Jídlo a navigace


Doktor Zelič vešel do hlavní kabiny kosmické lodi. "Pisálku, tady máš tu marťanskou krávu", prohlásil směrem na mě. Vzal jsem si od něj pivo a burgra do kterého jsem se hned zakousl. Vůbec jsem nevnímal, jak Dr. Zelič rozdává jídlo a pixly s tekutinami dalším lidem na můstku. Jen jsem si užíval chutě hamburgeru z marťanský krávy. Byla to lahoda. Nikdo neví čím to je, ale krávy chované na Marsu mají úplně jinou chuť. Snad je to nižší gravitací, nebo vysokou koncentrací kyslíku v chráněných komplexech, ale maso z marťanské krávy  je prostě nejchutnější z celé sluneční soustavy. To se musí nechat. 


"Tak jak je na tom Albert", prohlásil kapitán s plnou pusou oné čtyry dny staré bagety směrem k Ivance. Ivanka, dochroupaje svoje chipsy, zapila je IoColou a odpověděla "Albertek to už má spočítaný, trochu se odkopnem k Rigelu a potom na plnej plyn po přímé čáře do sluneční soustavy. Není to úplně přesný, ale do soustavy se dostanem a tam už nás zachytí záchranný traktory, ovšem, těch sto let cesty...". Zachytil jsem, že doktor Zelič, sedíc u své virtuální planety na obrazovce,  zamumlal něco ve smyslu "to je stejně na hovno". Kapitán Frigo zavolal palubním interkomem inženýra Vydřela. "Inžo, tak jak to vypadá?"

Zase ten Vydřel, inženýr.


"Doprdele nasrat, já tady mám plný ruce práce a ty se chceš zrovna teď vykecávat!", pravil inženýr a ještě zuřivěji mlátil do ovládacího panelu, jak se snažil zprovoznit havarijní čerpadlo, které ještě nikdy na této lodi nečerpalo uniklou chladicí kapalinu. "Kurva, proč to zasraný čerpadlo nečerpá!". Vydřel úplně zbrunátněl. "kurva chlapi, nestůjte tady jak blumy a minimálně dva běžte k tomu čerpadlu, Bůh ví co je tam zarýglovaný...". Dva muži z čety techniků se odebrali ke strojovně čerpadla. Odkryli kryt stroje a letmým pohledem nenašli žádný problém. "Pane inženýre, u čerpadla není žádný vyditelný problém", hlásí jeden z techniků. "Do prdele, ale já tady mám pořád červenou", řve Vydřel od ovládacího pultu, "aspoň do toho něčím flákněte, dyť to je technologie dvacátýho století, zasraný primitivní čerpadlo...". Jeden z techniků do bloku čerpadla ledabyle  kopnul. Nic. Nyní čerpadlo nakopl i druhý technik. "Vžžžžuuuiiiisss" zapištěla pohonná turbína  čerpadla, jakmile do ní začalo proudit palivo a kyslík z nádrží. "Kabrnňáci, máte speciální prémie, mám u čerpadla zelenou", skoro stejně jako turbína, zaječel inženýr Vydřel. Čerpadlo začalo čerpat. Ta hnusná toxická břečka, jak o chladicí kapalině mluvil inža, začala pomalu z meziprostoru hyperskalárního dynama mizet. Čerpadlo dokonalo svoji práci. V prostoru chladicího oběhu se nyní válel robot Eman v malé louži zbylé kapaliny, kterou už odsávací kanály nepobraly.

Zapíčená hácéká jednička (řekla inženýr).

Frigo koukl na sekci displejů monitorujících komplet strojovnu a ihned se chápal interkomu. "Inžo, už tady naskakují zelený...". Vydřel chviličku vstřebával co mu to vlastně kapitán z interkomu říká a pak odpověděl: "Jaký zelený? Já tady nic nevidím.". "No, je tady zelená u turbíny HS1, a u HCK1", pravil kapitán. Pár sekund bylo tiho, které pak rozerval Vydřel: "Co? HCK1 je v chodu??? Kurva, chlapi, vyserte se na Emana, všichni ven, zavřít průchod!". Kapitán Frigo se ani nestačil zeptat co se děje, a Inženýr Vydřel už svým stylem komentoval nastalou situaci. "Co je to zase doprdele za bordel, kurva my sme tady v chladicim meziprostoru, snažíme se najít díru a ta zapíčená háceéká jednička nám sem začne valit to co jsme právě vyčerpali, co to kurva má znamenat?" Frigo, jakmile tohle uslyšel, zalovil v paměti a vzpomněl si jak jak vypnout čerpací turbínu HCK1. Naťukal pár příkazů do ovládacího panelu strojovny a potvrdil příkaz. Jenže zelená barva u indikátoru čerpadla HCK1 nezoranžověla, ale byla stále zelená. "Inžo, tak jsem se to snažil vypnout, ale ono nic, stále vám to tam pumpuje chladicí roztok".

Ticho před bouří

Tak co se to vlastně děje, „řekl jsem“. „Je to celý nějaký divný“, odpověděl kapitán. „Teď musíme jen čekat, co řekne Vydřel.“ Spolykal jsem  poslední sousto svý marťanský krávy a oslovil jsem Ivanku: „A jak to vypadá u Vás.“ “No nijak, já to mám všecko spočítaný, prostě víme, kde jsme, jak se dostat domů, ale přesto je nám to všechno houby platný. I když to inža spraví, tak než doletíme nazpět, budou z nás kosmický mumie. „To stejně nespraví“, Ozval se doktor Zelič. „Se Zemí se rozlučte, pánové a dámo, navrhuji najít nějakou nejbližší planetu s vhodnými podmínkami k životu, na kterou se v rozumném čase doplazíme na obyčejný motory.“

